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București, 27 septembrie 2024 
 

 

Laureatului Premiului Nobel pentru Economie, Profesorul Jean Tirole, i-a fost conferit titlul 

de Doctor Honoris Causa al Academiei de Studii Economice din București 

Joi, 26 septembrie a.c., Senatul universitar al Academiei de Studii Economice din București a acordat 
titlul onorific Doctor Honoris Causa domnului prof. univ. dr. Jean Tirole, Laureat al Premiului Nobel 
pentru Economie (2014). Profesorul Jean Tirole este „unul dintre cei mai influenți economiști ai 
timpului nostru. Domnia Sa a adus contribuții teoretice importante într-o gamă largă de domenii, 
dar, mai important, a clarificat modul de înțelegere și reglementare a sectoarelor industriale cu doar 

un număr mic de firme”, așa cum precizează Academia Regală Suedeză de Științe. Jean Tirole este 
președinte onorific al Fondation Jean-Jacques Laffont/Toulouse Sciences Économiques (TSE), 
Toulouse University, Franța; director științific al Parteneriatului TSE; membru fondator și președinte 
onorific al comitetului executiv al Institute for Advanced Study in Toulouse (IAST) și Visiting 
Professor în cadrul Departamentului de Economie de la MIT. Jean Tirole este al patrulea Laureat al 
Premiului Nobel, căruia i se acordă titlul de Doctor Honoris Causa al Academiei de Studii Economice 
din București, alături de Lawrence Klein (1980), James McGill Buchanan Jr. (1986) și Joseph Stiglitz 
(2001).  
Ceremonia de decernare a avut loc în Aula Magna a Palatului ASE și face parte din seria de 
evenimente dedicate deschiderii anului universitar 2024-2025. Au luat cuvântul prof. univ. dr. 
Nicolae Istudor, Rectorul ASE, prof. univ. dr. Gheorghe Hurduzeu, Președintele Senatului 
universitar, prof. univ. dr. Constantin Marius Profiroiu, prorector responsabil cu relațiile 
internaționale, care a prezentat Laudatio. Profesorul Jean Tirole a susținut o prelegere magistrală de 
excepțional interes pentru cadrele didactice, cercetătorii ASE, numeroșii invitați români și străini, 
prezenți în Aulă sau care au urmărit transmisia live. Înregistrarea evenimentului poate fi urmărită pe 
pagina de YouTube a ASE. 

Această distincție reprezintă atât o recunoaștere a rolului important pe care universitatea din inima 
Bucureștiului, din Piața Romană, de la kilometrul zero al învățământului economic superior din 
România, îl joacă în formarea de specialiști în economie, de cercetători de elită, capabili să facă față 
provocărilor unei lumi în continuă schimbare, cât și a realizărilor emblematice ale domnului profesor 
Tirole, care au contribuit la creșterea înțelegerii și gestionării politicilor economice moderne. 

Prin acordarea acestui titlu, Academia de Studii Economice din București își propune să stimuleze 
cercetarea în domeniul economiei industriale și să consolideze colaborările cu cele mai importante 
instituții academice la nivel internațional.  
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